

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ④

龙岗企业捐资启动
江西福中村“罗福嶂会议”旧址提升保护项目

打造红色旅游基地 助力老区脱贫致富

山里来了红军

“罗福嶂会议”旧址在福中村内十分显眼，进村后沿着小溪径直走没多久，看到一幢青瓦泥墙、背靠竹林的民居便是。2012年，“罗福嶂会议”旧址被列为寻乌县的县级文物保护单位。

寻乌县党史办主任曾令忠对“罗福嶂会议”历史了然于胸。“1929年元月，毛泽东、朱德等无产阶级革命家率领红四军从井冈山转战赣南。当年2月3日，毛泽东同志在罗福嶂主持召开了中共红四军前委会议。会议总结了红四军进军赣南以来的经验，撤销红四军军委成立政治部，将部队团的建制改编为纵队，并提出到东固与红军二、四团会合，重建革命根据地的建议。”

曾令忠表示，红四军在罗福嶂停留的时间不是很长，但意义重大。“古田会议放光芒”，其中有一部分原因也可从“罗福嶂会议”找到源头。

因为罗福嶂会议旧址，福中村与龙岗区布吉街道紧紧联

系在了一起。2019年10月，布吉辖区企业深圳百合控股集团董事长凌国强专程到项山乡调研，决定捐资改造罗福嶂会议旧址，将其作为龙岗对口江西寻乌的帮扶项目来打造。

山里迎来客人

“罗福嶂会议”后，红色资源成了福中村的宝贵财富。福中村支部书记潘剑威介绍，因为地处偏远，村中又没有规模产业，村民以外出务工为主。村子群山环抱，自然资源丰富，另外还有2万亩高山草甸。“所以我们也考虑过将村内的红色资源和绿色资源结合起来，打造成‘红色’加‘绿色’的旅游目的地。”潘剑威说，尽管早有想法，但苦于没有资金，想法迟迟没有变为现实。

目前，福中村“罗福嶂会议”旧址的保护提升项目已经启动。今年5月8日，深圳市百合控股集团董事长凌国强出资，“罗福嶂会议”旧址提升保护项目征收21亩土地及房屋。

(文/图 蔡鹏飞)



福中村内的名人旧居遗址

坪山创新推动“信用+执法监管”改革

营造一流法制化营商环境

今年以来，坪山区推出“信用+执法监管”改革，在已建设区公共信用平台和执法监督平台的基础上，积极推动两个平台的交互融合，打造以执法监督为基础、公共信用为核心、联合奖惩为手段的区级应用平台，实现实时的事前、事中、事后监管，扎实推进法治政府建设，打造良好的法治营商环境和社会信用体系。

据了解，坪山区“信用+执法监管”平台由区委政法委联合全区36家单位部门按照“边建边用、以用促建、重在应用”原则打造，以纵横双向归集了全市近400万条信用数据进行存储管理，并于2019年完成了平台建设与运营测试。

据统计，正式上线运行后，累计访问次数972009次，月均访问次数48600次，累计归集80家信源单位、391项信用目录的数据604万余条，其中包括行

政许可、行政处罚数据98万余条，建立了33个红黑名单档案。坪山区社会信用体系建设工作也已先后获得第五届中国法治政府奖、2018年深圳市“两建”工作走在最前列奖、2019年全国政务服务诚信百强县等荣誉。

“让失信者寸步难行，让守信者一路畅通，我们推进‘信用+执法监管’改革，把信用与企业发展和个人生活、创业、工作、就业等直接挂钩，让守信者获得种种收益，让失信者遭到市场的淘汰。”坪山区相关负责人表示。

去年11月，坪山区为辖区12家企业授牌“三A”诚信企业，根据政策，它们将在行政审批、项目审批上享受“绿色通道”、“容缺受理”等便利服务，在金融、项目招标、财政资金使用、产业、住建、社保等17个领域同等条件下优先获得支持。

(胡振华)

暑假遛娃又有好去处

博物馆+科学馆+乐园“三合一”探索基地落户南湾

暑假将至，去哪玩、玩什么，是家长和孩子们最关心的话题。日前，位于龙岗南湾，集博物馆、科学馆、乐园于一体的大型室内主题乐园成为亲子活动的首选之地。

据介绍，花费亿元打造的大梦探索博物馆乐园坐落龙岗区南湾街道的平朗路万国城，总面积30000平方米，有八个风格迥异的主题展馆：积木王朝、恐龙研究所、火车博览馆、飞车世界馆、科学乐园、大梦音乐厅、粉红梦想馆和机甲童梦馆。这个大型室内主题乐园将博物馆、科技馆、游乐园融为一体，三馆合一，寓教于乐，VR/AR/AI 互动教学贯穿整个展区，生动有趣，给亲子们带来前所未有的沉浸式体验。结合“生物教室”“多功能教室”“科学实验室”和“DIY 转印教室”



等游戏手作课堂，让孩子们在安全的环境中尽兴地尝试、创作，发挥他们与生俱来的好奇心、想象力和创造力。

暑期，大家还可以参加资深教育团队打造的“大梦探索科技馆夏令营”，针对孩子的发展需求进行多主题定制，带领孩子在游玩中和动手操作中提高思维发散和观察注意力，并同时得到全方位锻炼发展，对学习始终保持着浓厚兴趣。

(李薇)

快来打卡全国首个创新型体验式木作博物馆

宝龙大田世居开门迎客

广东省文物古迹活化利用25个典型案例之一——宝龙街道大田世居于7月4日正式开门迎客。

作为深圳首个政府主导型文物古建筑保护与活化利用示范项目、首个匠作文化产业聚集高地/孵化器、首个农工研学一站式亲子体验园区，大田世居按“五园一坊”总体布局，将建设匠作博览园(博物馆集群)、当代艺术陶瓷博览园、匠心公园、匠师工坊等几大区域，规划总面積23万平米，其中启动区占地4万平米。

大田匠作文化村的核心——大田木作博物馆也是全国首个创新型体验式木作博物馆，建筑面积1000余平方米，展厅面积800余平方米，将收藏1000余件明、清至民国初期的传统木作工具。馆内分为“匠·识木”“作·善工”“品·木艺”“传·匠德”四大板块，涵盖木作历史展、木作原料及工具展、木作流程展等多个展区，以及榫卯体验、多媒体沉浸式体验、木作工坊体验等多个体验空间，目前已免费对外开放。

(蔡鹏飞 刘芳菲 钟传星)

线上线下普及金融知识 光大银行深圳分行助市民守住“钱袋子”

为了进一步做好金融知识宣传教育工作，增强金融消费者的风脸防范意识和能力。近期光大银行深圳分行结合本地特色陆续开展了“普及金融知识，守住‘钱袋子’”“普及金融知识万里行”等活动，活动以线上为主，线下为辅，向消费者普及了“个人信息保护、防范电信网络诈骗、支付安全、理财知识宣传、倡导依法维权”等不同主题的金融知识。

据了解，为应对复杂多变的

新冠肺炎疫情，新区教育和卫生健康局成立了由新区分管领导为组长的“三考工作领导小组”，先后3次召开工作协调会，组织新区各职能部门参与各项考试保障工作。同时，由于这是个新考点，新区教育和卫生健康局半年前就开始组织相关人员进行反复全面检查，确保考点建设规范、硬件设备达标、管理制度健全、保密措施到位。不仅如此，从5月18日起，新区教育部门联合公安、交通、城管、市场监管、生态环境、水务、卫生、供电等相关职能部门，多次对考点周边环境进行了综合整治，目前考点周边环境良好。

据了解，为应对复杂多变的

新冠肺炎疫情，新区教育和卫生健康局为考点配备了卫健健

康部门派出了专业医护人员3名，疾控工作人员1名，卫生监督人员2名，120救护车1部进驻考点，以最高的规格全力以赴做好高考疫情防控工作，确保考生和考务工作人员的生命安全和身体健康。同时，为确保高考顺利进行，大鹏新区公安局出动60余名警力在考点附近负责安保工作，并设置高考服务站，快速处理设考报警求救；对加急办理居民身份证件的考生开辟绿色通道；大鹏交警大队出动3组铁骑队员及14名民警和辅警对道路周边进行巡查。

(蒋佳元 章伟)

动领导小组。同时，该分行借助互

联网的优势，通过微信、抖音等宣

传途径，用群众喜闻乐见的形式

进行传播，并通过该分行微信公

众号设置的“消保知识普及”专栏，

定期推送相关文章，累计共发布10

个推文，相关自创短信发送量为

32016人次。据统计，该分行各支

网点制作折页单页等累计达3万多

份，共组织开展金融知识宣传活动

10场。(蒋佳元 楼蓉 李昕)

宝安中医药发展跑出“加速度” 多部门联动探索中医课题研究

炎疫情还处于较严峻阶段时，在宝安区区委区政府的领导下，宝安中医药发展基金会联合区卫生健康局、区科技创新局面向全区各医疗机构发起了“关于新冠肺炎治疗和疫情防控技术研究及应用中医药专项”。通过该研究专项，一方面总结和沉淀疫情防控期间宝安医疗队伍的防控方案，另一方面鼓励和支持针对新冠肺炎中医药诊疗和预防的临床成果。截至7月6日，主办方共收到申报项目121个，合计资助需求达2873.55万元。宝安中医团体希望通过本次中医药课题研究专项，总结出一系列具有科学性、创新性、可行性

的宝安特色“科研”成果，进一步推进宝安，乃至全市中医药事业发展传承创新，不断提升深圳市中医药服务能力和水平。

宝安区作为粤港澳大湾区建设中广深港科技走廊的核心节点，在中医药的发展传承方面有着独特优势。近年来，深圳宝安区先行先试，大胆探索，以建设国家中医药综合改革试验区为契机，先后打造了粤港澳大湾区的首个纯中医治疗医院和中医药发展基金会，致力于打造中医药产业发展、科技创新、人才教育、文化交流服务平台，不断创新和推动中医药事业发展。

(陈云强)

——【龙岗区禁毒宣传普法速递】——

坪地街道

超过800名居民 线上学禁毒知识

今年6月26日是第33个国际禁毒日，龙岗区坪地街道举行“禁毒全民总动员”国际禁毒日线上有奖知识竞赛活动，超过800名居民群众参与。

活动于6月19日正式启动，持续开展至6月26日，分为线上学习禁毒知识和有奖知识竞赛两大环节。线上学习禁毒知识

旨在增加居民群众的禁毒知识，坪地街道依托“坪地在线”微信公众号及宣传微信群，发布知识竞赛通知、禁毒法律法规、毒品基础知识和如何预防毒品等知识，居民群众足不出户，便可通过线上学习禁毒知识。

(陈康奔 陈玉生)

横岗街道

青少年线上宣誓“向毒品说不”

在“6·26”国际禁毒日前夕，由龙岗区禁毒委员会办公室指导，横岗街道禁毒委结合实际开展“向毒品说不”线上宣誓交互活动，发动青少年积极参与禁毒宣传，提高“识毒、明毒、拒毒、防毒”能力。

“向毒品说不”线上宣誓交互活动通过线上观看禁毒小电影，让青少年直观感受毒品对人

体的危害以及精神摧残，坚定动员青少年学生远离毒品的决心，引导青少年参与禁毒宣誓仪式，树立正确的人生价值观。

此外，横岗还有网上互动答题赢百元话费、线下在各宣传栏张贴禁毒海报、充分利用楼栋门禁系统电子屏、LED 显示屏，禁毒机滚动播放禁毒公益视频等多种禁毒宣传形式。(祁国菊)

园山街道

打造青少年禁毒网络教育平台

受新冠肺炎疫情影响，龙岗区园山街道至诚社工园山禁毒团队转变工作思路、创新宣传方式、丰富宣传手段，发挥线上社群的作用，利用新兴网络载体开展禁毒宣传教育活动，打造青少年禁毒网络教育平台，攻克疫情期间开展禁毒宣传教育活动

难的问题，大幅度提升了禁毒宣传教育的传播效应。

截至6月28日，至诚社工园山禁毒团队抓住6月禁毒宣传月活动契机，开展活动服务覆盖街道6个社区以上，服务人数达到23860人次以上。

(吴雪萍)

街道速递

龙华

龙华加强务工人员禁毒防邪知识

近日，龙华区龙华街道联合富康社区走进富士康企业，开展以“无毒无邪、无悔青春”为主题的宣传教育活动，旨在提高年轻群体的识毒拒毒、防邪拒邪能力。

活动中，禁毒工作人员向富士康年轻务工群体宣传“邮票贴纸”“奶茶”等具有隐蔽性的新型毒品的危害，“邮票贴纸”是一种无需食用，只要接触皮肤，毒性即可被皮肤所吸收的新型毒品，很多无知的年轻人会在不知不觉中被毒害上瘾；而“奶茶”的包装外形与常用奶茶无异，却是最能迷惑年轻人的新型毒品。

相对于年轻人，年长一点的务工人员对毒品的防范意识会更强一些，因为他们不会好奇地去试探新的事物，但邪教组织却是他们防不胜防的



“毒品”。防邪工作人员特别讲解了新冠肺炎疫情期间邪教谎称能防疫、能治病，在网上散布疫情谣言的案例。还帮助年长的务工人员使用微信关注反邪教公众号，让他们能更方便地了解到反邪教相关知识，做到不听邪教的谎言、不信邪教的谎言。

(文/图 王志红 杨斌 邹艳梅)

龙华

观澜街道禁毒防邪宣传进企业

为提高辖区企业员工识毒、拒毒、防毒能力，防止不法分子借新冠肺炎疫情在企业中散播“歪理邪说”、鼓吹“信教治病”、造谣生事。近日，龙华区观澜街道大水田社区综治组联合宝湖警区、牛湖派出所到辖区金谷动力工业园的隆昌机电有限公司开展禁毒防邪宣传，引导人们科学认识疫情，辨别谣言，理性防疫。

活动期间，工作人员以向

企业员工发放宣传资料、摆放仿真毒品模具、释疑互动等方式向大家宣传讲解毒品知识以及危害，鼓励企业员工积极树立“远离毒品，珍爱生命”的意识，自觉遵守国家法律和政策，抵制毒品。

此次宣传活动，共发放禁毒、防邪宣传册500余份，宣传礼品50余份，宣传受众近700人，在企业内营造了科学防疫、全民禁毒的良好氛围。

(王志红 周鹏臻 朱岳文)

光明

凤凰街道“创文”全面升级

7月6日，光明区凤凰街道召开2020年全国文明城市创建工作推进会，传达光明区创建全国文明城市推进会精神，再动员再部署凤凰街道2020年全国文明城市创建工作，紧盯问题抓整改，查缺补漏补短板，举全街道之力，打好创建第六届全国文明城市收官战。

2020年，凤凰街道将“软硬环境”一起抓，标本兼治，全



面发力，促进“创文”工作全面提档升级；将“创文”工作纳入重要议事日程，狠抓工作落实；各职能部门坚持以问题为导向，严格对标对表，不折不扣做好整改工作；宣传上更加有力；工作上更加高效。各职能部门按照测评标准逐项抓好落实，多出硬招、实招、新招，形成长效工作机制。

(文/图 于木子 余勇 邱凤)